

5. Tétel. A jegenyefenyő művelésének legcélszerűbb módja különös tekintettel Selmech vidékére.

6. Tétel. A különféle szénítési módok összehasonlítása, eljárásra költségre és a kihozott szén-mennyiségre nézve, különös figyelemmel a Selmech vidékén dívó szénítési módokra.

7. Tétel. A különféle faeladási módok körül tett tapasztalatok előadása.

8. Tétel. Tapasztalatok a különféle faemek tartósságáról a bányaművelésnél.

A Keszthelyi gazdasági tanintézet.

Mi sem akarjuk elmulasztani a P. N. 170, és a G. L. 30-ik száma után t. olvasóinkkal azon örvendetes hirt közleni, hogy a Keszthelyen tervezett gazdasági intézet valószínűleg még ez év folytán meg fog nyilni. Ezen intézet főképp azért nyilhatik meg korábban mint a Debreczeni vagy Kárpátalji (Rimaszombati?) mert nagyszerű, sok idő és pénzbe kerülő építkezésekre szüksége nem volt. T. Zala megye Keszthelyen lévő egyemeletes házat és raktárát, Keszthely városa pedig egy raktárát mintegy 6 hold földdel ajándékozta az intézetnek; ezen épületeknek az intézet céljára való átalakítása még ez ősszel be lesz végezve. A legszükségesebb mintegy 180 kat. holdra terjedő földterületet m. Gróf Festetics Tasziló úr engedte át igen csekély haszonbér mellett; a Keszthelyen fennálló vinczellér-képezde 13 holdas kertjét pedig az illető társulat az iskolának ajándékozta; ezen kert valamint a földek már át is vannak véve, s így ha véletlen akadályok föl nem merülnek remélhető hogy valahára azon ifjaink is kik a német nyelvet nem bír-

ják, fognak a hazánkra nézve legfontosabb tudományból, a mezőgazdaságból, nyilvános oktatást nyerhetni. A mint rebesgetik a Keszthelyi intézet igazgatójául, a mezőgazdasági irodalom terén ismert Erkövy Adolf úr van kiszemelve. A G. L. nyilvános felszólítást intéznek azokhoz kik ez intézeten tanári állomásra folyamodni akarnak, hogy bizonyítványaikat készen tartsák, hogy annak idejében folyamodványaikat haladék nélkül benyujthassák.

Fölvívás a községi erdők fölötti felügyelet érdekében.

A nm. magyar kir. Helytartótanács a községi erdők fentartása és okszerű kezelése valamint egyáltalában a faültetés előmozdítása érdekében közelebb kétrendbeli üdvös lépést tett.

Először a fatenyésztés sikeres előmozdítása végett az alföldön, két közültetményi felügyelő állomást alapított s ezen állomásokra a csődöt a Süröny f. é. 129-ik számában tételé közzé.

Másodszor, a mint a jelen füzetünkben közölt választmányi jegyzőkönyv 3-ik pontjából kitetszik felszólítá az Erdészegyletet terjesztené elő minélhamarabb abbeli véleményét, hogy tekintettel a községi erdők jelen kiterjedése és fekvésére nézve hány kerületi erdőmester lenne fölállítandó, miután ilyeneket minden megyében alkalmazni igen költséges volna; és hogy továbbá ezen hatósági közegek mily hatáskörrel és utasítással lennének ellátandók. Az Erdészegylet e m. kivánságnak tehetsége szerint megfelelni kívánván egy 3 tagu bizotmányt nevezett ki ezen előtejesztés kidolgozására. E bizotmány

az ügy szerfeletti fontosságát fölfogva ezennel az érdekelte egész magyar szak- és birtokos közönséghez azon hazafini kéréssel fordul, hogy mindazok kik e tárgy nagy horderejű fontosságától áthatva annak taglalásába bocsájtkozni hajlandók volnának, kegyeskednének a hazai körülményekből merített ebbeli véleményöket minélelőbb az Erdészegylet titkárságának Pozsonyba beküldeni.

Az erdészeti államvizsgák 1864-ben a szokottnál későbbben fognak tartatni.

Hozzánk intézett több rendbeli tudakozásból tudjuk, hogy az erdészeti államvizsgára készülő erdészjelöltek nagy zavarban vannak a végett, hogy a magyarországon tartandó erdészeti államvizsgák ez idei határideje még ki nem hirdettetett, minélfogva több fiatal erdész folyamodását az államvizsgára való bocsájtás végett, Bécsbe akarja intézni azon hiedelemben, hogy Magyarországon ez idén erdészeti államvizsgák nem fognak tartatni. A „Sürgöny“ f. é. 175-ik számának „Napi újdonságok“ rovatából azonban azt olvassuk, hogy az erdészeti államvizsgák némi módosítása még az idei államvizsgáknál szándékoltván alkalmaztatni, ezeknek megtartása a szokottnál valamivel későbbre halasztatott.

Tulajdonos kiadó és felelős szerkesztő: **Vágner Károly.**

Főmunkatárs: **Divald Adolf.**

Selmecz', 1864. Nyomatott LORBER FERENCZ-nél.